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43. Niederschrift  

über die Gemeinderatssitzung vom Dienstag, 27. Oktober 2020, coronabedingt wieder im 

Gemeindesaal. 

Beginn: 19:30 Uhr 

 

Ende: 21:40 Uhr 

 

Anwesend: Bürgermeister Dietmar Schöpf, Bgm.-Stv. DI Bernhard Brötz, Nikolaus 

Moll, David Huber, Udo Steidle, Theresia Venier, Johann Neuner, Lydia 

Pittl, Marina Schnaiter, Heidrun Wieser, DI (FH) Johannes Neubauer, 

Thomas Auer 

 

Entschuldigt: Irene Steiner  

 

Ersatzmitglied: Henry Steiner 

 

Sonstige Anw.: Alexander Beer (von TO-Pkt. 1 bis inkl. Pkt. 2) 

 

Schriftführer: Alfons Valtiner  

Tagesordnung:  

1. Fertigung der 42. Niederschrift über die GR-Sitzung vom 22.09.2020 

2. Umfahrung Hatting: Aktuelle Situation  

3. Personal  

4. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

Verlauf der Sitzung: 

Der Bürgermeister begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Gemäß § 44 TGO 2001 

wird die Beschlussfähigkeit festgestellt. 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, den TO-Punkt 3 unter 

Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. 

1. Fertigung der 42. Niederschrift über die GR-Sitzung vom 22.09.2020 

Die Niederschrift über die GR-Sitzung vom 22.09.2020 wird von allen anwesenden 

Gemeinderatsmitgliedern vollinhaltlich zur Kenntnis genommen.  

2. Umfahrung Hatting: Aktuelle Situation 

Lt. Bgm. Dietmar Schöpf hat erst kürzlich der Pollinger Gemeinderat mehrheitlich eine 

Bebauungsplanänderung für die Erweiterung der ortsansässigen Firma Personal-Shop 

genehmigt.  Der Versand-  und  Onlinehändler  plant auf dem besteh. Grundstück ein weiteres  
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Hochregallager (28 m hoch). Dieses aktuelle Vorhaben dürfte der Anlassfall gewesen sein, 

dass auch in Polling jetzt das Verkehrsthema diskutiert und medial verbreitet wird. Dazu kann 

der Bürgermeister dem Gemeinderat zum wiederholten Male mitteilen, dass alle Gemeinden 

im Planungsverband „Telfs und Umgebung – Salzstraße“ seit Jahren bestrebt sind, eine 

gemeinsame Gesamtlösung für den Lkw-(Durchzugs-)Verkehr zu finden; - die Dörfer können 

die Belastung kaum mehr schlucken, zumal das Gewerbegebiet Polling-Flaurling und die 

Ortschaften stetig wachsen.  

Konkret sehen die Pläne für den Autobahnzubringer einen neuen Kreisverkehr an der Grenze 

zwischen Polling und Hatting vor, von dem aus eine Umfahrung zur Innbrücke Richtung 

Pettnau führen soll. Inzwischen liegt eine finale, optimierte Anbindungsvariante am Tisch, die 

bereits vom Planungsverband im Juni d. J. einstimmig beschlossen wurde. Auf Grundlage 

einer Berechnung kann die Gemeinde Hatting bei Verwirklichung des Projekts mit einer 

Halbierung des Verkehrsaufkommens im Ort rechnen. Voraussetzung ist allerdings, dass die 

Auf- und Abfahrt bei der Rosenberger-Raststätte durch das Verkehrsministerium rechtlich 

verordnet wird – derzeit hat sie keinen Rechtsstatus. Erst nach Vorliegen dieser Verordnung 

kann der Planungsverband wieder Richtung Land aktiv werden.  

Zwischenzeitlich hat die Gemeinde Polling mit dem Land eine zusätzliche Variantenprüfung 

vereinbaren können (m. Kostenbeteiligung der Gde. Polling), die eine 3 x längere 

Umfahrungsstraße nördlich der Bahntrasse bis zum Gewerbegebiet Polling umfasst. Diese 

Variante wurde anno dazumal schon im Planungsverband diskutiert, aber aufgrund des 

enormen Grundverbrauchs und der ablehnenden Haltung von Fachleuten dann nicht mehr 

weiterverfolgt.  

Abschließend berichtet der Bürgermeister noch über die von ihm angebotenen Info-Gespräche 

mit insg. 7 interessierten Personen und verweist weiters auf ein zusätzliches Info-Gespräch 

mit allen betroffenen Grundbesitzern am 15.10.2020.  

3. Personal  

Gemäß Beschlussfassung wird der unter diesem Tagesordnungspunkt gefasste GR-Beschluss 

in das dafür eigens geführte Protokoll für geschlossene Sitzungspunkte aufgenommen.  

4. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

Bgm. Dietmar Schöpf 

➢ GEL: Die jährliche Übung der Gemeindeeinsatzleitung findet heuer am Fr. 13.11.2020 

in Form einer Videokonferenz statt (coronabedingt).  

➢ Schülerlotse: Der BGM kann mitteilen, dass die Werbeaktion mittels Postwurfsendung 

gefruchtet hat und sich vorab 3 Personen als Schülerlotsen gemeldet haben. – DANKE!  

➢ Seniorenweihnachtsfeier: Da heuer die Weihnachtsfeier coronabedingt ausfällt, wird 

der BGM allen Senioren ein entsprechendes Schreiben zukommen lassen.  
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➢ Sportplatzweg: Hins. der in der letzten GR-Sitzung von GR Johannes Neubauer 

angesprochenen 30km/h-Beschränkung im Bereich des Sportplatzweges kann nach 

rechtlicher Auskunft seitens der BH mitgeteilt werden, dass die verordneten Ortstafeln 

grundsätzlich nicht versetzt werden dürfen und somit außerhalb des Ortsgebietes die 

gesetzlich geregelte 100 km/h-Beschränkung gilt. Die entsprechende Anpassung der 

Geschwindigkeit regelt ohnehin die StVO, an der sich alle Verkehrsteilnehmer zu 

richten haben.  

➢ Nächste GR-Sitzung (voraussichtlich): Di. 15.12.2020  

GRin Marina Schnaiter 

➢ macht darauf aufmerksam, dass sich die Voraussetzungen für den in der GR-Sitzung 

vom 27.08.2019 beschlossenen Bebauungsplan im Bereich der GP 1594/1 (Fam. 

Rödlach/Bahnstraße 11) offensichtlich geändert haben und es sich jetzt nicht mehr um 

eine familiäre Nachverdichtung im Sinne der Beschlussfassung handelt. Der 

Bürgermeister verweist auf den bereits diesbezüglich bestehenden, rechtskräftigen 

Baubescheid auf Grundlage des Bebauungsplans; - ihm ist aber auch bekannt, dass in 

diesem Fall das Bauvorhaben (Gaupe) nicht mehr errichtet und somit die erhöhte 

Baudichte auch nicht in Anspruch genommen wird. Wie man künftig solche 

unvorhersehbaren Ereignisse entgegentreten soll, wird sich der Bürgermeister 

entsprechend erkundigen.  

GR David Huber 

➢ Auf Nachfrage des GR David Huber kann der BGM mitteilen, dass das Thema 

Raumordnung sehr komplex ist und deshalb für das nächste Jahr im Gemeinderat 

Themenschwerpunkt sein wird – Stichwort „Vertragsraumordnung“.  

Da ansonsten keine weiteren Anfragen und Wortmeldungen vorliegen, schließt der 

Bürgermeister die Sitzung. 

v.g.g. 

Der Schriftführer: Der Bürgermeister: Gemeinderat/Gemeinderätin: 
 

 

 

 

 

 

  

   

(Alfons Valtiner) (Dietmar Schöpf)  
 

 


